

## MARIBORSKI

Cena 1 Din

## VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / telefon uredništva 2440, uprave 2450  
 Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejeman  
 v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase  
 sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.409

# Zmagovit puč japonske nacionalistične vojaške struje

VLADA STRMOGLAVLJENA. — MINISTRSKI PREDSEDNIK IN FINANČNI MINISTER UMORJENA, OSTALI MINISTRI ZAPRTI OGROMNO VZNEMIRJENJE V PEKINGU, MOSKVI IN PARIZU. — NACIONALISTIČNI GENERALI GOSPODARJI POLOŽAJA. — PREKINJEN STIK Z JAPONSKO. — OGROŽEN MIR NA DALNJEM VZHODU IN VSEM SVETU?

LONDON, 26. februarja. »Reuter« poroča, da so od danes ponoči naprej vse telefonske in telegrafске zveze z Japonsko prekinjene. Po poslednjih iz Kitajske došli poročili je ekstremno nacionalistična vojaška stranka vrgla japonsko vlado. Vsi poskusi angleških vladnih krogov, da bi prišli v stik z angleškim poslanikom v Tokiju, so bili brezuspešni.

LONDON, 26. februarja. Vojaški puč na Japonskem je izzorel po neznosnih notranjih političnih napetostih z izidom parlamentarnih volitev, ki so vladi prinesle zmago. Kakor poročajo iz Šanghaja bi se imel včeraj popoldne izvršiti transport v vojnem stanju pripravljene divizije iz Tokia na Kitajsko. Mesto na kolodvor, kjer naj bi se divizija razvrstila za odhod, so se nenadoma razšli poedinj vojni oddelki pod poveljstvom mlajših častnikov, ki pripadajo nacionalistični stranki, ter se podali pred poedina ministrstva, ki so jih v trenutku zasedli. Hkrati so častniške patrrole zasedle privatna stanovanja posameznih ministrov. Pri čemer sta bila ministrski predsednik Okada in finančni minister Tagahaši, ki sta bila znana kot najhujša nasprotnika kreditnih zahtev armade, na grozen način umorjena. Vsi ostali člani kabineta se nahajajo za zapahi. Gospodarji po-

ložaja so nacionalistični generali. Pošta, telegrafi, telefon in radio so v rokah pučistov. Borze in trgovine so zaprte.

NANKING, 26. februarja. Na Kitajskem vlada z ozirom na novi položaj na Japonskem ogromno vznemirjenje. V o kolnosti, da je prišla na krmilo japonska ekstremna nacionalistična vojaška struja, vidijo tukajšnji krogi ogroženje daljnjo-vzhodnega mirovnega stanja, kakršnega doslej še ni bilo. Kakorkoli se situacija prisoja, je treba smatrati, da je prišla spela nevarnost ruske-japonske vojne po mnenju dobro poučenih činiteljev, v svojo poslednjo fazo.

PARIZ, 26. februarja. V tukajšnjih vodilnih krogih je izzvala vest o japonskem puču veliko razburjenje s posebnim ozirom na predstoječo nameravano ratifikacijo francosko-sovjetskega pakta. Nikdo ni namreč pričakoval, da se bodo japonske razmere ponedavni zmagi miroljubnejše struje in po nedeljski volitvi okrenile. Presoja se položaj kot zelo resen za mir ne samo za Daljni vzhod, ampak za ves svet.

TOKIO, 26. februarja. Pri parlamentarnih volitvah so dobile vladne stranke 205 mandatov in so narasle za 59. Opozicijska je zadržala od 304 na 174 mandatov. Število mandatov delavske stranke se je zvišalo od 8 na 37.

## Narodna skupščina

Po enotedenskem odmoru se je včeraj zopet sestala Narodna skupščina. Ob vstopu skupščinskega predsednika Stevana Čiriča so se ponovili protestni vzklji. Vlada je bila politično zastopana, le notranjega ministra dr. Korošca ni bilo, ker še ni okrevan. Po delj časa trajajoči debati okoli zapisnika zadnje seje se je po polurnem odmoru seja nadaljevala, in sicer v precej napetem ozračju. Po dolgotrajnem hrupu je stopil nato na govorniški oder poslanec Nikola Preka, ki je prečital izjavo opozicije, v kateri izjavlja vseh pet opozicijskih klubov, da zapuščajo v znak protesta proti postopanju predsednika Čiriča in proti dogodku na včerajšnji seji opozicijski poslanci skupščinsko dvorano. Nato so poslanci opozicije demonstrativno zapustili skupščino in je nato skupščinski predsednik dr. Stevan Čirič podal izjavo, v kateri je branil svoje postopanje glede zapisnika. Tudi je sporočil, da kaznuje poslanca Preko zaradi žaljivih izrazov s pismenim opominom. Razen tega je izjavil: »Na izjavo opozicijskih klubov moram izjaviti, da organi, ki so bili tu, niso nič drugega nego namesčenci Narodne skupščine, ki sem jim kot predsednik skupščine odredil gotove dolžnosti. Ta dolžnost obstoja v tem, da ščitijo varnost narodnih poslancev na vseh straneh. Po žalostnem dogodku na zadnji seji, ko je bil neki narodni poslanec fizično napaden, smatram, da je moja prva dolžnost ukreniti vse potrebno za varnost narodnih poslancev.«

Okrnjena skupščina je nato sklepala o nadaljnjih zadevah in odobrila je predsednikovo postopanje. Ob 13.30 je gosp. Čirič zaključil sejo in naznanil, da se trgovski zakonik odstavi z dnevnega reda in se danes v sredo prične proračunska razprava po skrajšanem postopku. S tem, da je padla v vladnih krogih odločitev za obravnavanje proračuna v skupščini, je padla formalna odločitev v zadevi, ki je že dalj časa razburjala parlamentarno javnost in ki je imela svoje izhajališče v situaciji v finančnem odboru. Stejkoprej pa je navzlic temu gotovo, da bo ob priliki proračunske razprave padla navzlic skrajšanemu postopku marsikatera dobra in utemeljena opazka. — Nedvomno ne bo mogoče iti mimo poro-

## „Savoia 81“, uporniki, dež, karabinjerji

RIM, 26. februarja. »United Press« doznava, da hoče Mussolini v teku tega meseca ojačiti italijanske zračne sile za najmanj 1500 letal, tako da bo imela skupno 5500 letal. Največja pažnja se bo posvetila bombarderjem tipa »Savoia 81«, ki nosijo lahko bombo treh ton razvijajoč pri tem brzino od 350 do 400 km z akcijskim radijem 3000 km.

ADIS ABEBA, 26. februarja. Havas poroča: oddelki rasa Kase so napadli italijanske oddelke na poti, ki vodi v Aduo pri Rami, 20 km južno Mareba. Italijani so pognali to utrjeno mesto v zrak in se predtem umaknili. Doznava se, da se je prebivalstvo v Rami in okolici dvignilo proti Italijanom in da je ono izvršilo grozen pokol, ne pa abesinski vojni oddelki.

RIM, 26. februarja. Dopisnik »Giornale d'Italia« poroča iz Asmare, da v vsej Abesiniji močno dežuje in da je deževna doba nastopila mesec dni preje kakor običajno.

RIM, 26. februarja. Agencija Stefani poroča: Kralj Viktor Emanuel je pregledal karabinjerske oddelke, ki so se odpeljali v Vzhodno Afriko.

## Pred razpustom Heinleinove S-H-F

ODLOČILNA SEJA ČEHOSLOVAŠKE VLADE V KRATKEM. USODEN HENLEINOV GOVOR. SENZACIJA »ČESK. SLOVA«.

PRAGA, 26. februarja. Včeraj popoldne ob 17. se je vrnil v Prago min. predsednik dr. Hodža. Kakor poroča »Česke slovo« bi morala biti že včeraj seja vlade, na kateri naj bi se obravnavalo poročilo o zadnjem velikem Henleinovem govoru v Pragi, ki je zbudil največjo pozornost v vsej čehoslovaški republiki. Kakor znano je ob tej priliki izrazil Henlein zahtevo popolne svobode za propagando nacionalno socialistične ideologije v Čehoslovaški ter se je prvo krat jasno postavil v političnem oziru na stran nacionalno socialistične stranke v Nemčiji. S tem je postalo aktualno vprašanje razpusta Heinleinove SHF (Sudetendeutsche Heimatfront), ter bo vlada v najbližjem času napravila v tem oziru svoje sklepe.

## Tresla so se brda, rodila se je — miška

NAPOVEDANE LONDONSKE SENZACIJE NI BILO. — EDEN JE MESTO ČISTEGA VINA NATOČIL — LIMONADO.

LONDON, 26. februarja. Z napetostjo pričakovani včerajšnji Edenov govor v spodnji zbornici ni prinesel napovedane senzacije. Edenov govor je bil precej brezbarven in se smatra, da je nazvaljši tisti del njegovega govora, v katerem so začrtane perspektive novih naporov za italijansko abesinsko pomirjenje. Edino jasen je bil pasus, kjer je govoril o potrebi močno oborožene Velike Britanije za politike kolektivne varnosti.

BERLIN, 26. februarja. Vodilni tukajšnji listi pišejo, da se je od Edena več pričakovalo. Celo anglofilska »Deutsche Allgemeine Zeitung« primerja Edena rimskemu gladiatorju, ki drži v eni roki meč lastne moči, v drugi kup paktov, s katerimi hoče nasprotnikom usiliti svojo voljo.

## Zamora poide?

MED NJIM IN AZANO NOBENEGA OSEBNEGA STIKA.

IZ MADRIDA: Politični krogi govore, da bo predsednik Zamora podal ostavko, ker smatra rezultate zadnjih volitev za svoj poraz. Značilno je, da ni med predsednikom republike Zamoro in ministrskim predsednikom Azano nobenega osebnega kontakta. Kot naslednika Zamore omenjajo listi Osoria. Prav tako je značilno, da pišejo listi katoliške ljudske stranke, ki so doslej zastopali odkrito monarhistično tendenco, o potrebi obrane republike, kot najboljše državne formacije.

čila opozicijske skupine v finančnem odboru, v katerem se opozarja na nenadzorovano enostransko favoriziranje poedinih stanov in krajev, in v katerem se ugotavlja, da je v težkem, kočljivem položaju našega narodnega gospodarstva in državnih financ dozorel trenutek, ko je nujno potrebno, da vlada in parlament nujno mislita na potrebo izdatne reforme vsega našega gospodarstva, kar na drugi strani nujno zahteva revizijo in spremembe v predloženem proračunu, izvemši seveda tisti del proračuna, kjer gre za postavke za našo hrabro in s slavo ovenčano vojsko, o čemer je predstavnik opozicijske skupine v finančnem odboru dejal, da so za sluge naše vojske za obstoj in napredek države tolike, da bo opozicijska skupina v finančnem odboru brez debate sprejela predloženi proračun ministrstva vojske in mornarice.

## Politični pabecki

IZ U. O.

Po učerajšnji konferenci članov Udruzene opozicije, kateri so pri so prisostvovali Ljuba Davidović, Joca Jovanović, Boža Marković, Boža Vlajić, Milan Grol in Večeslav Vilder je izjavil Vilder novinarjem, da je bila razprava o znanih stvareh, da pa konkretno sedaj o tem ne more biti detajlne pojasnitve. Ko je ob 1. bila konferenca zaključena — vršila se je na stanovanju Bože Markovića — so ostali pri njem na obedu Ljuba Davidović, Vilder in Vlajić.

## POLITIKA V SVETOJERONIMŠKI DVORANI.

Večeslav Vilder, dr. Srdjan Budisavljević in Sava Kosanović so za danes sklicali v Zagreb politično konferenco. Konferenca se bo vršila v dvorani Sv. Jeronina.

## O »LARMANJU«.

Včerajšnja »Delavska politika« piše: »Narodna skupščina je postala recidivna v obstrukciji. Zopet so »larmali«, zopet govorili in vpili. V miru in pokoju so v administrativnem odboru povišali dnevnice in sklenili poslancem zimsko pomoč. Hodeč po novih potih, so določili, da velja to povišanje za nazaj in to od 1. julija lanskega leta dalje. — Glasovanja sedaj v parlamentu najbrže ne bo nobenega.«



## Kulturni razgledi

### Lep uspeh in napredek železničarske glasbene šole

Iz poročila artističnega vodje glasbene šole prof. Druzoviča na občnem zboru »Drave« — Globok smisel otrok naših železničarjev za glasbo

Ko je bila šola »Drave« otvorena s 1. februarjem 1933, se je oglasilo takoj 53 učencev. V naslednjem šolskem letu jih je bilo že 95 (klasificiranih 90), leto na to 103 (klasificiranih 93) in letos je vpisanih okoli 123. Večina učencev obiskuje pouk v violini, kjer je število doseglo neko stalnost. Število klaviristov narašča. Pri violini prevladujejo učenci, pri klavirju pa učenke. Od ostalih godal se poučuje še čelo in kontrabas. Teorija, ki je obvezni predmet, se poučuje v štirih oddelkih. Ti učenci tvorijo tudi šolski zbor, ki je lani prvič nastopil. Učenci, ki teorije ne obiskujejo, se štejejo med izredne. V posebnem pevskem oddelku so združene večje učenke, ki so jim pridružene še nekatere zunanje učenke. Zbor bo letos nastopil prvič. Priljubljen je šola, ki jo obiskujejo taki učenci, ki se žele pozneje učiti kakšnega instrumenta, šteje letos deset učencev. Na važnost tega razreda je vodja prof. Druzovič posebej opozoril, kajti znanje, da starši kaj radi prezgodaj pošiljajo svoje otroke k instrumentalnemu pouku. S pripravljano šolo se prihrani mnogo truda in tudi šolnina je znatno manjša. Učenci glasbene šole so v pretežni večini otroci železničarjev. Drugih je približno petina, kar dokazuje, da se zanimanje za šolo širi tudi pri ostalih slojih. Učni prostori ustrezajo sedanjim potrebam. Nameščeni so v Komenskega ulici in v Narodnem domu. Letos si je šola nabavila učila za pouk v teoriji in bo še nabavila učila za instrumentalni pouk. Polagoma narašča tudi šolski ar-

hiv. Šola ima tri klavirje, potrebne klopi, table, pulte in drugo.

Posebne omembe je vreden šolski orkester, ki šteje že 28 članov in ki redno in točno obiskujejo vaje. Letošnji nastop bo pokazal zopet znaten napredek. Šola pa se zanima tudi za pouk na poljubnih instrumentih, kakor so kitara, mandolina in citre. Ti instrumenti bodo dali osnovo pri združenju ljudski glasbeni šoli, kakršno poznajo mnogi odlični muzikalni zavodi. Pouk v kitari in mandolini šteje 8 učencev. Potrebno pa ga bo popularizirati in pridobiti širše sloje za idejo domače glasbe.

V početku letošnjega šolskega leta se je izvolil posebni šolski odbor z lastnim predsednikom. Na številnih sejah je bil izdelan šolski red in pravilnik šole, ki je bil predložen z učnimi načrti, ki jih je izdelal učiteljski zbor prosvetnemu ministru v potrditev. Vez med centralnim odborom in šolo tvori šolski referent g. Orbanič, ki opravlja obenem vse gospodarske posle. Poročevalec je omenjal veliko gospodarjevo požrtvovalno nemarnost in vestnost. Med vsemi faktorji, ki skrbijo za dobrobit šole, pa vlada harmonija, ki ji je pripisovati tako nemoten in očividni napredek šole.

Učiteljski zbor je z zanimanjem pri delu. V tem je zopet odmev tudi pri učencih. V napredku, ponašanju in pridnosti izkazujejo v velikem številu prve ređe. Javnost pa se je imela priliko prepričati o njihovem uspehu pri lanskem nastopu. Tudi na letošnjem nastopu se bo pokazal vsestranski napredek.

## Domači razgledi

### Kri naše krvi

Iz poglavja emigrantstva

»Izgon z doma je največje gorje, ki more pasti na človeka; hujše je od smrti, ker zariše v globino duše neizbrisane čute manjvrednosti in okleše čustvo bolesti, ki te preganja z dneva v noč.«

Nekam tako čitam izpod peresa pisatelja tistega naroda, katerega predstavnik in vodja je udaril po hrbtih drugorodne krvi s tako brezobzirnostjo in demonskim vžitkom, da je ta kri kriknila od bolesti in se z grozo in gnevom v srcu umikala in se še umika.

Tudi v pravu naših praočetov je bil izgon iz hiše (družinske zadruge) največja kazen. Sicer pa moremo razbrati to resnico z obrazov in kretenj tisočev

izgnancev, zlasti onih, ki ne vedo ne pota, ne steze iz svoje usode in se jim na licu odražajo krepka razvita moralna čustva, težnja po življenju, ideali, po drugi pa razdvojenost, potlačen molk o krivici, dvom in obup. Kaj naj še naprtilmo tem nesrečnežem, da se docela skrušijo!

Razkrojili so se s svoje grude na vse vetrove, a v poslednjih letih se jim je možnost izselitve (bega) utesnila in omejila le na ono smer, ki jo končno kaže in mudri že sam naravni zakon krvnega sorodstva. Semkaj bežijo nesrečneži in iščejo vsaj trohico onega razumevanja za svojo usodo, ki je v njem sanjalo njih

idealno srce na zemlji hrepenenja po sproščenju, najvišjih vzorov in bojev, žrtev, molitev in kletev za tako ali drugačno rešitev. Brutalnost pravkaršnjega realnega življenja in njegov brezobzirni boj za obstanek, ki je že prepojil vso našo kri in potlačil zadnje utripe etičnega vzpona, pa moreta pokloniti tem siromakom le — razočaranje. S težkimi čustvi in poraznim vtisom prične njihov boj za goli telesni obstoj in srečni so, če najdejo razumevanje vsaj pri oblastih, ki jim za dovoljenje bivanja ne delajo nobene ovire. Prav tako gladko je šlo doslej tudi z državljanstvom, ki je v mnogih primerih zelo, oziroma brezpogojno potrebno. Saj je razumljivo, da ni — če so dani za to pravni pogoji — prav nobenega razloga za drugačno postopanje (negativno rešitev prošnje) v bodočnosti. — Svojemu vrednemu bratu ne bom zapiral vrat svoje hiše, sicer pokažem slab namen. Le pomislimo, tako bi zavračanje prošnji za državljanstvo vplivalo to in onostran meje!

Upamo, da ne bo od te strani razočaranja niti ne eni, niti na drugi strani.

## Ptujske novice

»Mickij je treba moza«, je naslov predpustni narodni veseligrs, s katero je prišel pretekli petek dramski odsek galske čete iz Cirkovc gostovat v mestno gledališče v Ptuj. Igra je spisal kmetski fant Vinko Korže, ki je v prvem dejanju podal nekako predigro, pri kateri nam je predstavil glavne osebe dejanja in v nadaljnjih treh dejanjih pa s krasno vezanimi prizori razplel vozel nakane in kmetske iznajdljivosti. Domači dovtipi, pristno in naravno narečje Polancev ter izrazitost originalnosti igre, je kmalu osvojila poslušalstvo, ki je do zadnjega kotička napolnilo gledališke prostore. S svojo igro nam je Korže obogatil našo zelo skromno zalogo domačih del, koje vrste iger so nam znane le še pri Benečanih in Tirolcih oziroma alpskih narodih. Take vrste igra sicer ne prekorači mej ožje domovine, zato pa je več dostopna našim odrom. Gotovo bo tudi ta igra postala ravno tako popularna kot »Divji lovec«, ker po svoji pristnosti domačih tipov in po gladki govorici v domačem narečju se da snov lokalizirati za vsak kraj.

Režija je bila izborna, igrali so tako gladko in naravno, da so igralci priklenili poslušalstvo nase in težko si je misliti, da bi celo poklicni igralci mogli podati tako naravne tipe. Človek je gledal potek igre s posebno naslodo, ker je soživljaj z igralci, ki so kot navadni priprosti kmetje igrali samj sebe. Polanci so pustili najboljši utis med ptujskim občinstvom in če pridejo v drugič, lahko računajo že naprej z uspehom.

Zborovanje združenja pekovskih mojstrov. V ponedeljek 24. t. m. se je vršil redni letni občni zbor pekovske zadruge v Ptuj. Zbor je otvoril in vodil združni

predsednik pekovski mojster Josip Lašič iz Ptuja, TOI pa je zastopal častni član zadruge Zdravec, obrtniško društvo in mestno občino Jožef Berlic. — 12 poročila, ki ga je podal združni tajnik Albrecht, je posneti, da šteje zadruška 52 članov, ki zaposluje 42 pomočnikov in 27 vajencev. V preteklem letu je imela zadruška 17.522 Din dohodkov in 17.746 Din izdatkov, tako da znaša preostanek 4.250 Din. Letna članarina je bila od 100 Din na 100 Din, je proračun za tekoče leto radi tega zelo znižan ter znaša 7.600 Din dohodkov in ravno toliko izdatkov. Živahna debata se je razvila radi zvišanja cen kruha vsled zvišanja ceni moke. Sklenilo se je zaprositi bansko upravo, da določi enake cene za vse dravsko banovino. — Sledile so volitve. Namesto dosedanjega predsednika Lašiča, ki je odklonil ponovno izvolitev, je zbor izvolil za novega predsednika Pavla Ornika. Nadalje sta zvoljena dva delegata za okrožni odbor in pet članov v pomočniški izpraševalni izpitni odbor.

Kino. V sredo 26. tm. in v četrtek 27. tm. obakrat ob 20. uri se predvaja opereta »Osreči me«. V soboto 29. tm. in v nedeljo 1. marca ob običajni uri pa je na vrsti film »Nokturno«.

## Drobne od vsepovsod

Bivši avstrijski podkancelar Winkler brezdomec. Dunajska policijska direkcija je izdala naredbo, po kateri je bivši avstrijski podkancelar Franc Winkler izgubil avstrijsko državljanstvo. Winkler živi, kakor znano, v ČSR.

Ves katoliški tisk v Nemčiji je površen prehodni cenzuri. Tudi pastirska pisma škofov morajo biti predložena cenzuri v odobritev.

Zasuti rudarji. Huda nesreča se je zgodila v premogovniku pri Miškolcu. Zasutih je bilo 60 rudarjev in so jih dopsle rešili je 15.

Nov incident na češkoslovaški-nemški meji se je prepetil pri Cinvaldu. Češkoslovaški orožniki so ustavili dva avtomobila s 6 nemškimi letalskimi vojaki, ki so prekoračili mejo. Nemške vojaki so internirali, obnem pa uvedli preiskavo.

Hauptmanna so zopet obsodili na smrt. Usmrčen bo med 23. in 30. marcem.

Brazilski »Narodni zavod za kavo« je sklenil, da se mora uničiti še 4 milijone vreč kave.

Potres je na Japonskem porušil več hiš. Pri tem je našlo smrt okoli 50 oseb. Tudi v Turčiji se je včeraj čutil hud potres in je bilo poškodovanih več hiš.

Poljski zunanji minster Beck potuje začetkom prihodnjega meseca v Bruselj, zatem pa v London. Ministrski predsednik Kozsialkowsky pa bo potoval v Budimpešto.

Angleška »Bela knjiga«, ki jo svetovna diplomacija nestrpnost pričakuje, izide 4. marca.

200 smrtnih žrtev kuge je bilo v Siamu in se epidemija kuge še nadalje širi.

EVGENIJ SABANOV:

## Maščevanje profesorja Kabaja

ROMAN

Vdajala in prepuščala sta se vse bolj sreči zopetne tesne bližine drug ob drugem ter zapravljala v tej nasladi ure in dneve, ki so jima prav zaradi tega tekli z neverjetno naglico. Pri tem sta celo pozabljala na nepotrebno previdnost in se izpostavljala nevarnosti, da ju kdo z Maklena zasači in razkrinka. Uslužbenci so v resnici že nekaj slutili, vendar so ostali tihi. Neizprošni maklenski gospod je bil preveč mrk, da bi se mu upal kdorkoli približati s takim namenim. Skrivnost volje, ki se je v vzrejevališču upirala njegovi in profesorjevi, je postajala med tem vedno skrivnostnejša...

Že nekaj dni po odhodu inž. Atanazija Ćala na dopust so bile sredji noči in na prav tako skrivnosten način kakor prej, zopet uničene vse kulture rastnih hormonov. Dr. Servacij Evarist in profesor Hilarij Kabaj sta bila s tem postavljena pred skoraj docela nerešljivo uganko.

»Sedaj ste se lahko prepričali, dragi profesor,« je vzkliknil dr. Evarist do

skrajnosti razburjen. »da moj sorodnik inž. Gal tudi ni tisti, ki ga iščeva...«

»Priznavam,« je odgovoril profesor. »In ker tudi moj asistent ni, nastaja peklensko vprašanje: Kdo je torej?«

»Ne Kalist ne Gal ne Klemen...«

»Torej?«

»Vi, jaz ali nekdo tretji...«

»Jaz?«

Profesor Kabaj se je vznemiril kakor takrat, ko ga je doktor napadel naravnost s svojo obdolžitvijo. Toda maklenski gospod je kmalu pomiril:

»Dejal sem: vi, jaz ali nekdo tretji. Da jaz nisem, menda ne dvomite, in tudi jaz ne dvomim, da niste vi...«

»Torej nekdo tretji?«

»Da.«

»To se mi zdi še manj mogoče.«

»Meni pa ne. Na svetu se včasih dogajajo stvari, ki se zde na videz zares docela neverjetne in nemogoče, so pa prav zaradi tega tembolj resnične in v zadnjem bistvu sila preproste.«

»Priznati moram, da vas ne razumem.«

»Tudi ni potrebno, dragi profesor. Po poti, na katero stopim sedaj, bom hodil sam. Nikogar ne potrebujem več. In če v treh dneh ne izsledim najinega skrivnostnega nasprotnika, naj se ne imenujem več dr. Servacij Evarist.«

»Želim samo, da bi se to uresničilo.«

Ta izjava dr. Servacija Evarista se je tudi uresničila. Še preden so potekli trije dnevi, je maklenski gospod že natanko vedel, kdo je neznanec, ki uničuje delo njegove volje in profesorjeve napore. Vedel je, a prijeti ga ni mogel...

Ko je zjutraj nadziral vzrejevališče, je v največje začudenje opazil, da je izgnila iz kletke največja, najmočnejša uje-da...

Kletka je pa bila vendarle zaprta.

»Torej jo je nekdo izpustil!« je vzkliknil dr. Evarist.

»Vsekakor,« je pritrdil profesor Kabaj. »A kdo?«

»Vi ne, jaz tudi ne. Simplicij Klemen!«

»Izvolite, gospod?« je vprašal poklicani in se vzravnaval pred svojim gospodarjem.

»Skličite nemudoma vse uslužbence v vzrejevališču!«

»Tako?«

»Kaj nameravate?« je vprašal prof.

Kabaj doktorja, ko je sluga Klemen odhitel izvršiti prejeto naročilo...

»Videli boste takoj, dragi profesor. Predvsem: ogledati si hočem natanko vse te naše ljudi...«

»Vi menite?«

»Zaenkrat še nič določnega.«

»Vendar...«

»Počakajte!«

Počasi so se zbirali na pokritem dvorišču pred laboratorijem ljudje najrazličnejših obrazov in človeških plemen. Bila jih je dolga neskončno pisana vrsta. Še takrat, ko je Bog zmešal jezike graditeljem Babilonskega stolpa, ni moglo biti večje mešanice ras. In vsi ti ljudje: beli, rjavi, rumeni, sivi, črni, rdeči, so gledali pred se tako radovedno, kakor da se bo nenadoma dogodilo nekaj nad vse zanimivega.

Doktor Servacij Evarist je stopil pred pisano vrsto, pogledal vsakemu posebej naravnost v oči in odšel dalje, ne da bi spregovoril besedo. Napeta radovednost čudne družbe se je s tem stopnjevala do viška. Nenadoma je pa doktor Evarist obstal in vprašal nekega zavaljenega Kitajca:

»Kje je tvoj tovariš Vang Čeng?«

»Ne vem, gospod,« je zajecjal knji in sklonil glavo.



## Mariborske in okoliške novice

### Princ Karneval v Mariboru

**V dobrem razpoloženju so Mariborčani pokopali letošnjega pusta — Pustne zabave vseh povsod — Krona vseh prireditev je bila reduta sportnega kluba Maribora — Sijajno uspela „Olimpijada smeha“**

Mariborčani so tudi letos ob najboljšem razpoloženju pokopali Pusta. Včerajšnje krasno vreme je še podžgalo pustno razpoloženje in je bilo ves popoldne zlasti živahno na periferiji in v okolici, kjer so po stari navadi zelo slovesno pokopali letošnjega Pusta. Proti večeru pa je ozivilo mesto. Letošnji obisk gostiln in drugih javnih lokalov ni bil poseben, kar je pripisovati vzroku, da si je princ karneval izbral svoj god nekaj dni pred prvimi. Poznala se je v splošnem kriza, radi katere ljudje sicer ne ostajajo doma, vendar pa je skromen njihov potrošek.

Pozno v noč je bilo skoro v vseh mariborskih javnih lokalih živahno pustno razpoloženje. Redke so bile gostilne, kjer ni škripala harmonika in ni godrnjal bas. Prav živahno je bilo v Veliki kavarni, ki je svojim gostom pripravila veselo presenečenje s pestrim in zabavnim pustnim sporedom. Številne pustne šeme pa so skrbele da dobrega razpoloženja ni bilo tako kmalu konec.

Krona vseh včerajšnjih pustnih prireditev pa je bila reduta ISSK Maribora v vseh prostorih Uniona pod devizo: **Olimpijada smeha**. Mirno lahko trdimo, da se je na sportni tradicionalni reduti zbral ves včerajšnji veseli Maribor. Velika dvorana je bila izredno okusno in posrečeno dekorirana. Mogočni lampijoni in žarki reflektorjev so dajali vrvenju

v dvorani poseben sijaj. Naravnost posrečena je bila zamisel velikega labuda sredi dvorane, na katerega vratu je jahal princ karneval, med perutmi pa je igral orkester. Prav tako okusno so bili dekorirani tudi vsi stranski prostori. Naj živahnejše je bilo pri »Ošišanem jezcu«, kjer je birt Aleksander skrbel za izbornu potrebo svojih gostov, tako da mu konkurenca birta Dominika ni mogla doživeti. Pustnih šem je bilo letos izredno mnogo na Mariborski reduti. Nekatere so bile prav originalne. Prednjačil pa je maskirani ženski svet, ki je dal povod, da danes boli glava marsikaterega Mariborčana. Kakor vsako leto so se tudi letos zbrale maske po razglasitvi, da je olimpijada smeha 1936 otvorjena, na galeriji, od koder so z godbo na čelu vimpozantnem sprevedu prikoralale v dvorano. Najboljše pustno razpoloženje je trajalo do ranega jutra.

Da je letošnja sportna reduta tako sijajno uspela je v prvi vrsti hvalevredna zasluga glavnih funkcionarjev ISSK Maribora gg. dr. Stamola, ravnatelja Loosa, kapetana Gnusa, trgovca Šepca in ravnateljca Babiča, ki niso štedili s trudom in so Mariborčanom pripravili res odlično prireditev za letošnji Pust.

Za kraljico Olimpijade je bila v ostri konkurenci izvoljena trgovčeva žena ga. Milka Jarečeva.

### Grozna zakonska žalost ob koroški meji

**Mož v ljubosumnosti zaklal v nezvestobi zasačeno ženo ter njenega ljubčka, nato pa se obesil**

Pri Sv. Križu pri Prevaljah se je odigrala strašna družinska tragedija, o kateri smo na kratko poročali že v včerajšnji številki in ki je zahtevala življenje dveh človeških bitij. Dogodek, ki je razburil vse tamkajšnje prebivalstvo, je posledica nesrečne ljubosumnosti, ki je morila posestnika Petra Misirliča. Omejen posestnik je bil že del časa ljubosumen na nekega Franca Kredla, ki je bil baje ljubimec njegove žene Josipine; s katerim je imela baje žena Josipina že pred poroko ljubezensko razmerje.

Dejanje se je odigralo na sledeči način: Peter Misirlič je te dni šel zvečer od doma in dejal svojih ženi Josipini, da se bo vrnil ponoči domov. Toda Peter Misirlič ni šel daleč. V bližini hiše je izza nekega drevesa skrit oprezoval, kaj se bo zgodilo. Bilo je okoli 10. ure zvečer, ko se je tiho pojavil pred vrati njegove hiše ljubček njegove žene Josipine Franc Kredl, ki je bil v tamošnji okolici znan kot pravi Don Juan. Potrkal je na okno, nakar se je na vratih pojavila žena in mu odprla vrata. Stopila sta v sobo, kjer se je nenadoma ugasnila luč. Peter Misirlič je nekaj časa okleval, kaj bi storil, — tako je izjavil orožnikom po izvršeni are-

taciji — nato pa se je podal proti hiši, odprl čisto tiho vrata, stopil v kuhinjo, vzem tamkaj iz predala dolg kuhinjski nož in stopil nato v sobo, kjer sta bila njegova žena Josipina in njen skriti ljubček Franc Kredl. V navalu jeze in gneva ter nepotlačene ljubosumnosti se je zagnal z nožem najprej proti ženi Josipini ter jo z nožem zabodel, da se je okrvavljena zrušila na tla in nekaj minut zatem izdihnila radi izkrvavitve. Ko je Franc Kredl videl, kaj se je zgodilo, je planil proti vratom, da bi pobegnil pred srdom varanega moža. Toda Peter Misirlič ga je dohitel v veži in mu zadal z nožem zabodljiv. Kredl je imel še toliko moči, da se je zavlekel na dvorišče, kjer je pričel vpiti na pomoč. Prihiteli so zburjeni sosedje, ki jim je ob pogledu na strašno družinsko žalost zastala kri v žilah. Kredl in Josipina Misirličeva sta bila mrtva, Petra Misirliča pa so našli obešenega na vrvi, s katere so ga hitro sneli in ga zbudili k življenju.

Aretirani Misirlič je vse odkrito priznal in povedal, kako je bilo, ter da je izvršil grozen čin v prepričanju, da ga je žena varala. Vsa okolica stoji pod težkim vtisom grozne tragedije.

### Nehvaležnost je plačilo sveta

**Paberkli s svatbe v Pesniški dolini, ki se je končala z demolicijo gostiteljeve hiše**

Pri viničarju Matiju Drevenšku v Dragučevi so imeli gostijo in sicer se je poročila njegova hčerka Marija Drevenškova. Nevestin oče, ki je viničar na posestvu Ivana Janžekoviča je k svatbi posevil več zancev in prijateljev, prišli pa so tudi ljudje iz širše in daljše okolice, tako da je bilo vsega skupaj zbranih okoli 30 oseb. Po končanih cerkvenih opravilih so se vsi zbrali v hiši viničarja Matija Drevenške v Dragučevi pri Sv. Marijeti ob Pesnici. Bilo je prav veselo razpoloženje in se je mladina zabavala in plesala do jutranjih ur. Okoli 5. ure zjutraj je starešina Pavel Škamlec naprosil fante, naj gredo domov, češ, da bi domači radi šli k počitku. Toda ta prošnja ni imela zaželenega uspeha. Nasprotno; nekateri so se pričeli razburja-

ti, češ, da nima pravice da bi jih »vrgel« iz hiše. Beseda je dala besedo, naposled pa so razgrete in precej vinjene fante vrgli iz hiše. Komaj pa so bili zunaj, so pričeli fantje bombardirati hišo viničarja s kamenjem ter pobili prav vse šipe. Zbesneli fantje so zagrabili tudi 3 do 4 kg težke kamne ter jih metali na streho, tako da se je opeka zdobila. Tudi je imel nekdo pri sebi samokres ter začel streljati proti hiši. Krogel k sreči niso zadele nikogar. Naposled so s palicami tolkli po vratih ter grozili, da bodo vse ubili, ki se nahajajo še v hiši. Domačini, ki so se zaprli v hišo, so bili seveda v smrtnem strahu, toda k sreči so bila vrata trda, da jih niso mogli prelomiti. Ko so si fantje svojo jezo ohladili, so naposled odšli. Viničar, ki trpi na pobitih ši-

pah in opekali nad 1500 dinarjev škode, je vso zadevo prijavil orožnikom, ki so pet napadalcev prijaviili tukajšnjemu državnemu tožilstvu. So to 27letni kovaški pomočnik Franc S., 22letni delavec Fr. N., 22letni delavec Ivan K., 22letni delavec Ivan V. in 28letni delavec Maks F.

### Alojzije Kožuhove zadnja pot

V veličastnem poslednjem spremstvu so posodili včeraj popoldne zadnjo pot blagopokojni plemeniti Alojziji Kožuhovi njeni številni znanci, tovariši in tovarišice. Turobno je učiteljski pevski zbor odpel pred mestno mrtvašnico pretresljivo žalostinko »Vigred« in se je nato razvil k sveži gomili veličasten mrtvaški spreved, v katerem je bilo med drugim opaziti številne predstavnice tukajšnjega Ženskega društva, pri katerem je bila ranjka vneti in nesebično delujoča urednica, naše mariborske prleške družine, mariborskega učiteljsva ter drugih domoljubnih in dobrodelnih društev. V toplo občutenih, prelepih besedah so se poslavljali od blage in plemenite pokojnice Jela Levstikova v imenu tovarišic in Ženskega društva, vpk. sreski nadzornik Ivan Tomažič v imenu učiteljsva ter odvetnik dr. Lašič v imenu mariborske prleške družine. Malokatero oko je ostalo nezasozeno ob presunljivih poslovilnih besedah. V poslednje slovo je učiteljski pevski zbor pod vodstvom zborovodje A. Horvata odpel žalostinko »Človek, glej« in so se nato pogrebci razhajali pod globokim vtisom s sveže gomile vzorne žene in zgleadne matere. Tukajšnje Žensko društvo ima jutri ob 17. žalno odborovo sejo za blagopokojno Alojzijo Kužuhovo, katere spomin bo svetlo in trajno živel v srcih vseh, ki so poznali njeno srčno blago, plemenito naravo.

**Mrtvaški zvon.** V tukajšnji porodničnici je umrla v 36. letu svoje dobe žena pleskarja drž. žel. Terezija Vabičeva. V Smetanovi 22 pa je preminil v starosti 62 let pekovski pomočnik Ivan Čerče. Žalujemo naše toplo sočutje!

**Volitve bodo!** Radi razdružitve občin Studenci - Radvanje se vršijo volitve v obeh imenovanih občinah dne 29. marca t. l.

**Nočno lekarniško službo** imata danes v sredo Savostova in Königova lekarna, jutri v četrtek Minažikova in Albaneževa.

**Gradbeno gibanje.** Gradbeni urad mestne občine je izdal naslednja gradbena dovoljenja: hotelirki Pavli Jančerjevi za adaptacijo portirske jože v hiši Gosposka ulica 30; hotelirki Josipini Friedlovi za preureditev ledenice pri dvoriščnem splotju v Čafovi ulici v tri garaže in shrambo za premog.

**Novice z Ljudske univerze.** Uvodno predavanje v geološki del naravoslovnega cikla bo imel naš odlični naravoslovec inspektor v pok. g. dr. Leopold Poljanec iz Maribora. V petek dne 28. februarja bo predaval o **postanku in zgodovini zemlje**. Geologija je nova znanost. Šele v najnovjšem času se je človek znanstvenik naučil čitati veličastno zgodbo, ki so jo pisala tisoč in stotisočletja v zemeljske plasti! V ponedeljek, dne 2. marca predava naša Japonka ga. Marija Tsuneko-Kondo-Skušek iz Ljubljane o temi: »Japonka pred poroko«.

**Kino-kavarna, Kino-bar** dnevno senzacionalen spored. V kavarni koncert od 8. ure dalje, v baru začetek ob 11. uri. Ob nedeljah in praznikih popoldanski koncert od 5. do 7. z neskrajšanimi umetniškimi sporedom.

**Mestna uprava Udruženja vpkopjenih častnikov in voj. činovnikov** ima svoj redni občni zbor, dne 1. marca t. l. ob 10. uri v lovski sobi hotela »Orel«. Dnevni red vsebujejo vabila, ki jih je uprava odposlala vsem svojim članom.

**Opozarjamo ponovno na predavanje »O zimi«** s predvajanjem filmov, ki bo danes 26. t. m. ob pol 19. in 20. uri v dvorani Ljudske univerze. Vstopnina malenkostna Din 2.

**Ljudska univerza v Studencih.** V četrtek 27. II. ob 19. uri predava g. Dr. Vilko Marin »o revmatizmu«.

**Društvo »Nanos«** bo v letošnji sezoni priredilo več predavanj redno vsak četrtek ob 20. uri v mali dvorani Narodnega doma. Prvo predavanje bo imel v soboto 29. t. m. priznanj predavatelj g.

**GRAJSKI KINO.** Danes premiera velikega »Ufa«-filma

**»ZADNI ŠTIRJE SUZNI STRASTI«** Pustolovščine, zabava. Napeta vsebina. Pride sijajna veseloigra »Prava ljubezen — kriv denar.«

**Kino Union.** Danes sreda neprekinjeno zadnjič »Čiščenje na veliko« z Anny Ondro. Četrtek »Praški študent«, Adolf Wohlbruck, Doroteja Wieck.

### Narodno gledališče

#### REPERTOAR.

Sreda, 26. februarja: Zaprt.

Četrtek, 27. februarja ob 20. uri: »Ples v Savoyu«. Red A.

Petek, 28. februarja: Zaprt.

**Prihodnja glasbena premiera.** V kratkem uprizore kot naslednjo glasbeno premiero Straussovo popularno opereto »Cigan baron«. To je delo odlične glasbene kakovosti, vsled česar je uprizarja poleg rednega opernega repertoarja tudi vsa velika operna gledališča. Režija je Rasbergerjeva, sodelujejo pa Udovičeva, Zamejčič-Kovičeva, k. g. Barbičeva, Gorinškova, Sancin, P. Kovič, Gorinšek, Grom, Verdonik, Rasberger, Harastovič, Nakrst in Blaž.

#### DRŽAVNA RAZREDNA LOTERIJA.

Dne 25. februarja, 5. razreda, 31. kola, so bili izžrebani sledeči dobitki:

Din 60.000:	8322
Din 50.000:	69077
Din 30.000:	34882 75392
Din 20.000:	52653
Din 10.000:	4880 32671 37227 45235 52135 59436 80777 81733 87741 90036 94149
Din 8000:	52514 62047 64972 65786 87696 94126 96198
Din 6000:	4344 10738 17221 21103 27525 54119 60014 94433
Din 5000:	6539 12038 18357 34367 41178 44377 51637 52120 58071 60275 75498 77166
Din 3000:	83384 89603 91852 96881 98591 99855 14218 23657 24211 35621 37841 38781 45432 49835 66207 72038 75412 79283 84332 85732 97287
Din 2000:	5850 23507 34153 48357 51774 54897 73530 73900 78673 82674 83749 87763 87779 89775 90291 91516 91760 92576

Bančna poslovalnica BEZJAK, Maribor, Gosposka ulica 25.

prof. L. Bizjak o temi »Korporativna država in narodne manjšine«. Na to zanimivo predavanje je vabljen vsakdo. — Vstopnina sedeži 2 Din, stojišče 1 Din.

**Restavracija Velika kavarna danes pojedina slikov v koncertom in kabaretom. Specijalite morske ribe.**

**Tombola.** Društvo nižjih poštnih uslužbencev v Mariboru naznanja cenjenemu občinstvu, da priredi tombolo dne 19. aprila t. l. Prosijo se cenjena društva, da ne prireajo ta dan kakšnih prireditev.

**Glasbeno društvo poštnih tel. uslužb. Maribor** ima v nedeljo dne 1. III. 1936. ob 14. uri v Gambirnovi dvorani svoj IV. redni letni občni zbor. Članj in prijatelji glasbe vljudno vabljeni. Odbor.

**Društvo Jadran** priredi v četrtek, dne 27. februarja t. l. ob 20. uri v mali zgor. dvorani Narodnega doma članski sestanek. Poroča predsednik dr. Fornazarič o zadevah, ki se tičejo društva in emigracije sploh. Za člane udeležba obvezna, prijatelji društva dobrodošli.

**Bratje med seboj.** V mariborsko bolnišnico so včeraj pripeljali 35letnega kovača Franca Čebularja, ki sta ga napadla njegova mlajša vnjena brata s koli in mu zadala več hudih poškodb. Dogodek je povzročil malenkosten prepir. V bolnišnici so ugotovili, da je lobanja zelo nevarno poškodovana, poškodovana pa je tudi leva roka.

**Pod kolo.** Včeraj je na Kralja Petra trgu povozila dijakinja Milica Kurnikova s Pobrežja zasebnico Marijo Valentanovo, ki je pri padcu zadobila nekaj lažjih poškodb. Vzrok: nesrečen slučaj.

**Vlomna tatvina.** Natakariča Marija Perušnikova iz Vetrinske ulice je prijaviila policiji, da ji je preteklo noč nekdo že tretjič vlomil v njeno sobo ter ji vselej odnesel iz denarnice za preko 100 dinarjev drobca. Čudno je, da je tat pustil tišoake in se zadovoljil le z drobižem.

**Čigava je zlata ura?** Pred tedni je nekdo v Mariboru našel zlato žensko zapestno uro, ki ima na navijalcu moder kamen, na zunanem pokrovu pa napis: »mama 1930«. Lastnik najdene ure naj se zglašji na policiji v sobi št. 16.

**Kakšno vreme se nam obeta.** V splošnem precej jasno, temperatura nespremenjena, pozneje nižja. Tako pravi dunajska vremenska napoved.



## Ja življenja in sveta

### V tujski legiji pod afriškim solncem

**Nad 2000 naših služi v tujski legiji — Grozote divjih bojev z Marokanci — Vedri dnevi z belimi dekleti v afriški puščavni — Kaj in koliko si prisluži legijonar v petih letih?**

Zagrebski listi so pred dnevi obširno poročali o povratku nekega Zagrebčana Nikole Z., ki je nepretrgoma pet let služil v legiji tujcev, pa se je brez beliča v žepu vrnil v domovino. Zanimivo je njegovo pripovedovanje, kako se godi našim ljudem v legiji tujcev, zanimivi so njegovi doživljaji.

Ze ime »Legija tujcev« nas spominja na nesrečneže, ki so v življenju doživeli polom in pobegnili z evropskega kontinenta pod pekoče afriško solnce. V tujski legiji so zbrani možje in fantje pisane preteklosti, ki so se takorekoč sami obsodili na težavno življenje ali smrt. Nikola Z. je odpotoval v Francijo pred šestimi leti, s trebihom za kruhom. Ker pa zaslužka ni dobil se je prijavil v tujsko legijo. Stopil je v palačo v ulici St. Dominique št. 77. v Parizu, kjer so ga opozorili, da traja rok službe polnih pet let. Nikola ni premišljal in je bil že naslednje jutro zdravniško pregledan in spoznan za — sposobnega. V hotelu »Des Invalides« je položil prisego, dobil na roko pet frankov in »maršruto« do Marseja. Tu je moral čakati v trdnjavi St. Jean osem dni, nakar so ga preoblekli in dodelili prvemu polku tujske legije. Kot legijonar je dobil številko 24.972. Ko se je med tem časom zbralo večje število takih nesrečnežev, so jih vkrcali na ladjo in prepeljali v Oran, od tam pa v glavni stan tujske legije v Siddi Bel-Abbes.

Zagrebian Nikola ni mogel prav verjeti svojim očem, ko je opazil večje število svojih rojakov. Skupno je v tujski legiji nad 2000 Jugoslovanov, večinoma Hrvatov in Slovencev. Manje je Srbov. Največ je Nemcev, okrog 60%, za temi Poljakov in Italijanov. V polku, ki mu je bil dodeljen Nikola, je služilo 500 naših. Življenje v tujski legiji je težavno. Vstajati morajo ob 4 zjutraj, urediti postelje, nakar sledi zajutrk in pa ura gimnastike. Dvakrat v tednu morajo delati dolge marše. Ob pol 10. je kosilo, od 11. do 16. pa obvezno spanje. Ko se legijonarji tako izvežbajo, jih pošiljajo na razna afriška

bojišča. Nikola je bil tako srečen, da so ga dodelili pohodu v Maroku. Tu se je udeležil hudih bojev z Marokanci in bil priča, kako je padel od marokanske krogle zadet Slovenec Uron.

Živo je Nikola opisal krvavo bitko z Marokanci na neki visoki planoti, ki so jo legijonarji zavzeli po hudih in dolgotrajnih bojih z velikimi žrtvami in izgubami. Nad 6000 besnih Marokancev je napadlo legijonarje, ki so jih ugnali z največjo težavo. V tem boju je padlo več naših.

Po več mesecev živijo legijonarji v puščavah blizu malih oaz, oddaljeni od sveta. Razumljivo, da skrbj njihovo poveljstvo tudi za zabavo svojih fantov in mož, ki jih stalno spremlja žensko krdelce pod vodstvom neke »Madame«. So to po večini sama evropska dekleta, ki jih je zanesla tja usoda, da z ljubeznijo krajšajo prosti čas legijonarjem. To naporno »službo« opravljajo po navadi nekaj let, nakar se z bornim »zaslužkom« vrnejo v domovino, če ne najdejo žalostnega konca sredi žgočih afriških puščin. Nekateri pa se z legijonarji tudi omože. Oženjenemu legijonarju se navadno ne godi slabo, ker deli vse dobrote in sladkosti zakona s svojimi tovariši. Radi tega pa je bila afriška puščava priča čestih grozovitih ljubezenskih tragedij.

Z radostjo se je Nikola spominjal tudi obiska šolske ladje naše vojne mornarice »Jadran«, ki jih je nekoč, ko je služil, nepričakovano obiskala, ko so se mudili ob morski obali. Gojenci pomorske vojne akademije niti slutili niso, da bodo našli v Afriki na svojem potovanju ljudi njihove krvi. Nikola Z. je služil v francoski tujski legiji polnih pet let. Preden se je poslovil, je bil odlikovan, ob slovesu pa je dobil brezplačno karto do Marseja. V Marseju je dobil civilno obleko, deset frankov na roko in brezplačno karto iz Marseja do Rakeka... Odšel je brez beliča, brez beliča se je vrnil, a vendar z velikimi življenjskimi izkustvi...

## Prava ljubezen ne pozna zaprek

**Ne navadna ljubezenska zgodba mlade Dunajčanke, ki je vzbudila zanimanje v filmskem svetu**

Redkejšje so romantične ljubezenske zgodbe v današnji materialistični dobi, ker se naši mladini že v zgodnji mladosti odpira realni svet. Dunaj pa ima svojejevrstno in redko ljubezensko senzacijo, ki je zbudila zanimanje celo v filmskem svetu. Pripravila sta jo Dunajčanom 16. letna Julka Nachtigalova in 22letni brezposelni šofer Ludvik Tresper.

Julka še ni bila stara 15 let, ko se je seznanila z Ludvikom, ki se je kot 18letni mladenič oženil in leto dni po poroki tudi že ločil. Izkušeni mladi mož je mlado deklo popolnoma vjel v svoje ljubezenske mreže. Julka ni zatajila svojih simpatij do Ludvika niti svojim staršem, ki njenim norostnim sanjam izpočetka niso pripisovali resnosti. Ko pa je Julka česče prihajala prepozno domov, ker se je shajala z Ludvikom, so ji starši najstrožje prepovedali vsak nadaljnji sestanek. Dekle pa je med tem že poskušala prve sladkosti mlade ljubezni in se popolnoma navežala na svojega izvoljenca. Za to je bila vsa strogost njenih staršev zaman: Nobena ostra beseda skrbne matere in niti palica strogega očeta ni zalegla pri mladem dekletu. Skrbni starši so obupali nad poslušnostjo svoje hčerke in prijaviли njenega zapeljivca zaljubljenega Ludvika policiji. Pred strogim policijskim uradnikom je morala Julka obljubiti svojim staršem, da jih bo ubogala in da bo pozabila na Ludvika, ki ga je prav tako ostro posvarila policija in opozorila na hude posledice, če ne bo prenehal zalezovati mladoletne mladenke.

Vse prizadevanje staršev in vse grožnje, so bile brez uspeha. Julkino srce je

s plamenom gorelo za Ludvika, s katerim sta se odslej tajno sestajala. Ko pa so starši izvedeli za njene tajne sestanke, sta Julka in Ludvik sklenila pobegniti z Dunaja. Brez denarja sta jo v mrzli zimski noči popihala peš v več ur oddaljeni kraj. V neki kleti pri siromašnem kmetu je Ludvik uredil za oba skromno gnezdece. Ko je zunaj pritiskal hud mraz se je dvoje ljubečih src tesno privijalo drug drugemu. Vse dneve nista šla na svetlo; Ludvik se je samo na večer splazil iz kleti, prosil pri ljudeh košček kruha za sebe in njo, ki ga je tako goreče ljubila. Ob suhem kruhu, v mrzli kleti na vlažni slami, na pol oblečena, sta Julka in Ludvik v največjem zadovoljstvu preživljala zlate dni sladke ljubezni, dokler niso potrkali nekega popoldne na kletna vrata — orožniki, ki so iskali Julko.

Orožniki so Ludvika aretirali, Julko pa so odgnali na Dunaj k staršem. Ob slovesu je Julka vpričo orožnikov potolažila Ludvika, da se bo ob prvi priliki zopet vrnila v njegovo naročje, orožnikom pa je osorno dejala: »Lahko me odvedete sedaj in še nekajkrat, toda vrnila se bom k svojemu Ludviku.«

Za Julkino in Ludvikovo ljubezen so se pričeli zanimati mnogi filmski režiserji, ki jo nameravajo prikazati na platnu. Verjetno je, da publika, ko bo gledala film, ne bo mogla verjeti, da je v današnji dobi, ko ljudje iščejo vsepovsod samo materijelnih dobrin, mogoča v življenju tako zvesta in vroča ljubezen, ki je tolikim tisočem zaljubljenecv le prazna fraza, ali samo še sredstvo za dosego namena.

## Zračne armije v bodoči vojni

**Uspeli manevri ruske zračne divizije — Bodoči pomen padala v letalstvu**

Na nešteti konferencah in sestankih že vsa leta po strašni svetovni vojni, ki je uničila milijone človeških življenj in milijarde narodnega gospodarstva, si prizadevajo veliki državniki utrditi temelje miru. V življenje so bile tudi poklicane mnoge svetovne organizacije, ki odločno pobijajo vojno, a oznanjajo mir med narodi. Milijoni so v službi medsebojnega sporazumevanja med narodi, novi milijoni pa se na vso moč oborožujejo in se dan v noč pripravljajo na novo človeške morije in klanje. Svetovna vojna je rodila tudi izkustva in ni ga človeka ki bi dvomil, da bo nova vojna izbruhnila s takimi grozotami, ki si jih navaden zemljan niti predstavljati ne more. O tem nam pričajo manevri raznih držav, in sicer v prvi vrsti tistih, ki se kaj rade ponašajo kot miroljubne države.

Ob priliki zadnjih manevrov ruske vojske pri Kijevu, ki so jim prisostvovali tudi zastopniki češkoslovaškega generalnega štaba, se je bil uspešno preizkusil nov način napada na sovražnika, ki ni vzbudil pozornosti samo v vojaških krogih drugih držav, marveč je znova razburkal najširše ljudske mase sveta. Voditelji manevrov so ga skušali sicer prikriti javnosti, toda ni jim uspelo. Svetovni listi so objavljali obširne članke o poteku ruskih manevrov pod senzacionalnimi naslovi: »Vojska pada iz neba!« In v resnici je padala pri zadnjih ruskih vojaških vežbah vojska iz neba. Napadalna divizija se je dvignila v zrak, oborožena od pet do glave s strojnimi, lahkiimi tanki, s potrebno količino hrane, municije, vode in drugih pripomočkov, preletela bojno črto in se s pomočjo padal vrgla iz letal na zemljo sovražniku za hrbet.

Stvarnost je to in ne fantazija, saj je poizkus uspel nad vse pričakovanje, ne samo zaradi velikega števila letal, marveč tudi v vežbah pri skakanju s padali, ki je v Rusiji prenehalo biti sport.

Pri vežbah je ruska »zračna divizija« častno rešila svojo nalogo. Strateški načrt pa je bil izveden takole: V akcijo je stopilo najprej 2 a zelo hitrih in gibčnih letal za rekonosciranje »sovražnega« ozemlja. Na brezžično povelje se je nato dvignilo v zrak 50 letal z moštvo. Letala za rekonosciranje so izsledila pripraven teren, na katerem se bo utaborilo moštvo. Še pred utaboritvijo pa je 30 letal za bombardiranje očistilo ozemlje mo-

rebitne obrambe. Po končani prvi operaciji so priletela nad določeno ozemlje letala z moštvo, ki je s padali poskakalo na zemljo. Vojaki so skakali iz letal na izredno drzen način, a brez najmanjše nezgode. Padala so odpirali v višini 200 metrov, tako da je bil skok izvršen v nekaj sekundah in ne morebiti v nekaj minutah, ki so za navadni skok s padalom iz višine potrebne. Iz 50 letal je padlo na zemljo 1000 mož, ki so takoj zasedli važne strateške točke in se postavili v bran z avtomatskimi puškami in bombami morebitnemu napadu.

Prvi fazi manevra je takoj sledila druga. Po brezžičnem obvestilu, da je moštvo na varnem, se je dvignilo v zrak 15 velikih letal, ki so z največjo hitrostjo preletela bojne črte. Iz neba je zopet padlo 4000 mož z vsem potrebnim, s strojnimi, z lahkiimi topovi, lahkiimi tanki ter dovoljnimi količinami municije in hrane. Vojaki so poskakali iz letal s padali. Letala s tovorom pa so pristala na zemljo in se takoj zopet vrnila. Za hrbtom sovražnika je naraslo »gneздо«, ki je lahko usodno za vse zaledje sovražnikovo, ki se ni nadejal takega daru iz neba. Vsa operacija »zračne divizije« je bila izvršena v eni uri. Moštvo je udarilo sovražniku v hrbet in na obeli obokih je sočasno sledil ognjen napad na sovražnika, ki je moral podleči v še tako utrjenih postojankah.

Zračne divizije in celo armije pa imajo organizirane vojske tudi drugih držav. Vendar je bila ruska vojska prvaki jih je pred nedavnim tudi praktično preizkusila. Zračne divizije so že v službi angleške vojske, ki prevažajo po zraku čete iz Egipta, Libije in Sudana.

Skakanje s padalom iz letala je bilo še pred kratkim neke vrste sport in so bili v tej panogi doseženi nekateri bajni rekordi. Danes pa posvečajo Rusija, Nemčija in Ameriške države skakanju s padali posebno pozornost, zlasti v vojaškem letalstvu, saj utegne prekrizati račune tudi najtalentiranejših kopnih strategov kakor so to pokazali manevri ruske zračne divizije. Šole za skakanje s padali so organizirane tudi v drugih državah. Skakanje iz letal ni danes več sport, marveč potreba, ker se posveča vojaškemu in civilnemu letalstvu vedno večja pozornost. Tudi si bomo v bodoče letalstvo težko predstavljali brez padal, ki bodo edini rešitelji zračnih katastrof.

## Kje bodo prestajali kazen krajevni morilci?

(Konec k članku od minulega petka.)

Še nekaj o življenju večine, tega jedra kaznjencev v N. Kaledoniji. Izkazalo se je, da jih napredovanje v višje razrede do kolonista prav nič ne miče. V tej drhali, ki jih vodijo po volji in mišicah močnejši, šibki značaji popolnoma zapadejo njih strahovanju. V skupnih bivališčih se zvečer paznik sploh ne upa v spalnico; našli bi ga drugi dan zabodenega, in nikoli bi ne našli krivca. Najstrašnejša pro padlost vlada v teh spalnicah, najnižje spolne poverznosti, katerim pošane žrtev vsak, ki pride med to poživljeno družbo. Kdor se pa pritoži — je siguren smrtnega sunka z nožem. Vse stroge odredbe nič ne pomagajo. Poizkusili so s težjim delom; pa so se pomnožile simulacije raznih bolezni, celo resnično so

se pohabljali, le da jim ni treba delati, tako n. pr. si odrežejo roko ali nogo, iztaknejo oči itd. Druga kazen je cachet noir, samotna temna celica, kjer pa skoro vsi kaznenci zapadejo duševnim boleznim. Poleg homoseksualnosti in vseh vrst nasilja, je razvito tudi hazardiranje, kjer taki vodje raznetijo igralsko strast kaznjencev, da zaigrajo vse in naposled končajo neredko take prigode z nožem, nato s samotno celico ali giljotino. Le izredno močan značaj se vzdrži v tej gnojni vsedlini človeške družbe, da si lahko pribori koncesijo in relativno svobodo kot kolonist, ki si sme ustanoviti rodbino. Masa pa ostane niže. Gotovo je, da se nihče ne poboljša. Niti od pridržancev, ki so na posebnem otoku, ločenj od drugih, ki niso tako težki zločinci, (n. pr. so tam tatiči iz navade, vagabundi in slični nadležni človeški mrčes), — kje pa še ti, najtežji transportés.

## Mali oglasi

### Razno

MORSKE RIBE  
danes prispelo sveže v Grajsko klet. 932

### Službo išče

ZA TRETJESOLCA  
iščem sobo z oskrbo pri boljši družini po zmerni ceni. — Ponudbe na upravo pod »Strogo nadzorstvo«. 927

### Prodaj

AVTO »STEYER«  
s 6 sedeži, odprt, v najboljšem stanju, odda poceni Adolf Bernhard, Maribor, Aleksandrova c. 51. 929

### POSTELJA

iz mehkega lesa, nova, poceni naprodaj. Naslov v upravi »Večernika«. 923

### SPOMNITE SE CMD!

### Službo dobi

HOTELSKA KUCHARICA,  
ki zna voditi samostojno obrat, stara do 40 let, se sprejme takoj. Ponudbe s sliko pod »Hotelska kuharica« na upravo lista. 931

### V najem

VELIKE IN SVETLE PROSTORE,

priljubne za vsako obrt, odda v najem Adolf Bernhard, Maribor, Aleksandrova c. 51. 928